



Pieni lapsi on hyvä uuden vuoden symboli. Pienokaisella on kaikki vielä edessään. Uusi vuosi on odotuksia ja kysymyksiä täynnä myös seurakuntien toimintoja suunnittelevien ja toteuttavien mietteissä.

## Pieni lapsi tuo uuden vuoden toivon tullessaan

JUHANI JAAKKOLA

▼ Huomenna, vuoden viimeisenä päivänä, ihmiset juhlivat vuoden vaihtumista.

Rakettikauppa on käynyt vilkkaasti ja kaupoista on käyty ja käydään parhaillaan ostamassa totunnaista naposteltavaa uuden vuoden aattoillan ja seuraavan päivän tarpeisiin. Monille myös päihdyttävän juotavan runsaasta varaamisesta ja nauttimisesta näyttää tulleen tapa.

Monesti tuntuu siltä, että vanhat uuden vuoden traditiot ovat jäämässä riehakkaan juhlinnan jalkoihin. Toki monet vielä muistavat uuden vuoden ennustamisrituaalit tinojen valamisineen. Tulevan ennustaminen sulaneen tinaräiskeistä on kristilliseltä kannalta arvotonta, mutta hauskana ajankuluna tutussa porukassa se on yksi aattoillan ohjelma numeroista.

**PIENI** lapsi on hyvä ja tuttu uu-

den vuoden vertauskuva. Tämä vasta taipaleensa aloittanut ihmistämi kohtaa vertauskuvallisesti polullaan elämänsä iltaan ehtineen, köyryselkäisen ukon, jonka voimat alkavat olla lopussa.

Pienellä lapsella elämä on vasta edessään. Kukaan ei tiedä, millainen taival hänellä on edessään, mihin vievä ja millaisia iloja ja suruja tarjoava. Pienokainen tarvitsee läheisiltään kaiken mahdollisen avun, tuen ja rakkauden.

Vuoden päättyessä on tapana muistutella siitä, kuinka nopeasti kohta mailleen painuva vuosi on mennyt ja mitkä toiveet ja tavoitteet jäivät jälleen täyttymättä.

Vuoden viimeisen päivän iltana, Sylvesterin iltana, näemme kuinka tiimalasista valuvat viimeisetkin hiekanjyvät. Tiimalasi on elämän katoavaisuuden vertauskuva, joka uutenavuotena muistuttaa ajan kulumisesta.

**TIIMALASI** on kuvattu monien kirkkojen saarnastuoleihin - tunnistaapa sen hyvin vanhojen hautaustuomerkkienkin patinoituneista pinnoista; elämä katoaa väijäämättä.

Sylvesterin päivä on saanut nimensä vuonna 335 kuolleesta Rooman piispa Sylvesteristä.

Tiimalasi ja pieni lapsi tulkitsevat uudenvuodenpäivän kalenterivuoden vaihdokseksi. Jumalanpalveluselämässä tämä merkitys heijastuu erityisesti uudenvuodenaaton teksteissä ja virsissä.

Uudenvuodenpäivän merkitys kirkkovuodessa on toinen; se on Jeesus-lapsen ympärileikkauksen päivä, ja sen tekstit puhuvat Jeesuksen nimestä.

Tämä nimi, jonka merkitystä ja käyttöä Uusi testamentti selvittää yli sadassa kohdassa, on kristillisen uskon keskeisimpiä asioita. Siihen uskotaan, siinä rukoillaan, siitä kiitetään, siinä pelastutaan. Siksi on

aiheellista, ettei uudenvuodenpäivä - kuten ei joulupäiväkään - ole kenenkään nimipäivä. Jeesuksen nimen rinnalle ei ole asetettavissa mitään muuta nimeä.

**VUOSI** 2010 on kirkolle ja sen seurakunnille monessa mielessä erittäin haasteellinen. Maailmanlaajuisen taantuma aiheuttaa monikeroksia ongelmia, jotka heijastuvat myös seurakuntiin.

Paineiden rankimmissa kipupisteissä ovat diakoniatyöntekijät. Ihimillisen hädän kasvot ovat yhä enemmän myös pappien arkipäivää.

Vaikeina aikoina seurakuntien toiminnallinen merkitys korostuu. Voisi olettaa kirkkoteille vilkastuvaa liikennettä. Toistaiseksi mitään merkittävää kasvua jumalanpalveluksiin osallistuvien määrässä ei ole havaittavissa - ehkä tilanne muuttuu lähivuosina.

Seurakuntien ensi vuoden toi-

mintaa sävyttää syksyyn ajoittuvat seurakuntavaalit. Joka neljäs vuosi valittava kirkkovaltuusto on seurakuntahallinnon selkäranka. Se hyväksyy seurakunnan talousarvion, vahvistaa tilinpäätöksen, päättää seurakunnan virkojen perustamisesta ja lakkauttamisesta sekä seurakunnan omaisuudesta ja lukuisista muista seurakunnan toimintaan liittyvistä asioista.

Seurakunnilla on iso haaste saada aktivoitua seurakuntalaisia paitsi osallistumaan kotiseurakuntansa monipuoliseen, kaikenikäisille suuntautuvaan, toimintaan myös käyttämään äänioikeuttaan syksyn seurakuntavaaleissa.

**KITOS** seurakuntien työntekijöille, seurakuntalaisille ja muille yhteistyökumppaneille kuluneista Kirkkolaiva-vuosista. Onnea ja työn iloa myös uusille lehdentekijöille! Lähde: Pentti Lempiäinen: Pyhät ajat

### KEMI

➔ Tule Hiljaisuuden retriittiin!

### KEMINMAA

➔ Tavataan loppiaisena messussa.

### SIMO

➔ Nyt joukolla vauvakirkkoon!

### TERVOLA

➔ Aaton yöpalvelus kutsuu!

## ● Pääkirjoitus

## Uusi vuosi 2010

▼ Aika on merkillinen asia. Me ajattelemme, että aika kuluu, siis vähenee koko ajan. Vuodenvaihte johtaa ajattelemaan, että taas on kulunut yksi vuosi. Raamatussa ajasta puhutaan toisella tavalla, ajan täyttymisenä. Täytyminen on lahja, se on juuri päinvastaista kuin kuluminen. Jumala antaa aikaa, päiviä, vuosia ja antaa vielä sisällön tähän aikaan. Jeesuksen syntymästäkin puhutaan täytyksenä.



Kalenterissamme on kaksi päivää jolloin kukaan ei vietä nimipäivää. Uudenvuodenpäivä on toinen, toinen on joulupäivä. Molemmat päivät on pyhitetty Jeesukselle, hänen syntymälleen ja nimelleen. Hänen nimensä rinnalle ei voi asettaa mitään ihmisnimeä. Hän on ainut!

Tässä mielessä vuoden vaihtuminen ei ole itse asiassa mikään erityinen tapahtuma, vaikka sitä juhliin riehakkaastikin.

Monen asian muutoksen rajaksi valitaan kuitenkin vuodenvaihte. Seurakunnissa tehdään kalenterivuoden vaihteessa monenlaista tilintekoa. Taloustoimistoissa valmistellaan tilinpäätöksiä pian vuodenvaihteen jälkeen. Kirkkoherranvirastoissa lasketaan tilastoja kirkossa käynneistä, ehtoolliselle osallistuneista, syntyneistä, kuolleista, muuttajista, kerhoihin ja muihin tilaisuuksiin osallistuneista – melkein kaikista, mitä seurakunnassa on tapahtunut.

Moni tekee vuodenvaihteessa tiliiä menneestä. Useimmilla taitaa olla parantamisen varaa. Niinpä uudenvuodenlupaukset ovat yhden jos toisen mielessä. Näillä lupauksilla taitaa vain olla aika heikko onnistumisprosentti. Saahan niitä toki tehdä; aina on hyvä pyrkiä parempaan.

Kirkkolaivan osalta on edessä uusi aika: kustantajana on vaihtunut, ja mukana on uusia toimittajia. Lehden ulkoasussa kaikki näkyy jollakin tavalla. Seurakuntalehdellä – Kirkkolaivallakin – on tehtävänä kertoa, millä tavalla paimenille ilmoitettu evankeliumi etenee täällä Perämeren pohjukassa ja Tornionjokilaaksossa. Jouluyön viesti on tänään meidän vastuullamme. Siksi lehti on kuin paimenet jouluyönä. Se käskää lukijoitaan: Nyt Betlehemiin!

On mentävä itse, että kuulee ja näkee, minkä Herra on ilmoittanut. Niinhän paimenet tekivät. He tiesivät oikean osoitteen ja ajan. Meidän aikamme osoitteet ja ajat näet seurakuntien ilmoituksista. Tämän ajan paimenten kertomusta siitä mitä "Herra meille ilmoitti" voit lukea hartauksista ja raamatunselityksistä. Niiden äärellä on hyvä Marian lailla pysähtyä ja tutkistella suurta ilouutista sydämessään.

Toivotan kaikkiin päiviin Kirkkolaivan kaikkien tekijöiden puolesta siunausta eli kaikkea sitä hyvää, mitä vain Jumala voi antaa.

Yrjö Haapala

## ● Kolumni

## Anna sen olla vielä tämä vuosi

▼ Tapaninpäivänä tapasin sukulaisperheen isän, joka on ollut loppuvuodesta paljon mielissämme ja rukouksissamme. Lokakuussa yhtäkkiä kesken arjen toimien hän muuttui jotenkin poissaolevaksi ja lasittunut katse ei kohdannut enää mitään. Syyksi paljastui vaikea aivokasvain. Leikkauksen jälkeen tuli vielä aivovertulppa ja syvä tajuttomuus. Kovat hoidot ovat edelleen menossa ja tulevaisuutta katsotaan päivä kerrallaan.

Sairaus näkyy muuttuneessa olemuksessa, liikkumisessa ja puheessa. Moni asia tuossa prosessissa on suurta ihmettä. Hän sai olla meidän sukulaisten joukossa sekä pystyi keskustelemaan kokemuksistaan. Erityisesti minua puhutteli kuoleman rajalla voimakkaana koettu Jumalan armon ja hyvyyden kokeminen. Ei katkeruutta tai syyttöksiä Jumalaa kohtaan, vaan suuri kiitollisuus vielä annetuista hetkistä yhdessä rakkaitensa kanssa. Nyt hän entistä vahvemmin elää todeksi sen, että Jeesuksen sovintoveressä on turva ja toivo kadotuksen ansainneella.

Kun äärimmäisen kriittisestä tilanteesta on saanut nousta, on voi-

nut valmistautua lähtöön. Läheisten kanssa on saanut hyvästellä ja puhua asiat selviksi. Ja ennen kaikkea on rauha Jumalan kanssa – selvyys ja varmuus siitä, että Jeesuksen omana taivas odottaa. Nyt voi sanoa, että on valmis kuolemaan.

Kuinka hauras elämän lanka lopulta onkaan. Jokaisen kohdalla on täysin varmaa, että lähtö tulee. Joku saa valmistautua ja hyvästellä, toisen kohdalla puhumme äkkilähdöstä. Miksi emme voisi elää ja toimia niin, että olemme joka hetki valmiina?

Monen kirkon sakastissa on papin huoneentaulu, jossa muistutetaan puhumaan niin, että tämä saarna voi olla joko saarnaajan tai kuulijan viimeinen. Vastuu kannetaan Jumalan edessä, niin sananjulistajan kuin kuulijan osalta.

Vuoden vaihtuminen muistuttaa ajan kulumisesta. Suurimmalle osalle meistä riittää päivittelyä siitä, miten nopeasti aika on mennyt. Taasko ollaan tässä? Kristillisen kirkon sanoma tuo tähän aikaan toisen todellisuuden. Tämä elämä on armonaikaa, jossa ratkaistaan mikä on osamme tuossa tulevassa. Tämä aika loppuu kerran, kuten jokainen ihmiselämä

tässä ajassa. Sen jälkeen ei ole mitään suurta hiljaisuutta tai tyhjiin raukeamista, vaan ikuisuus – joko taivaassa tai helvetissä.

Jeesuksen kertomassa vertauksessa hedelmätön puu piti hakata pois, mutta se sai vielä armonaikaa yhden vuoden. Emme tiedä kuinka kauan tuota armonaikaa on meillä jäljellä. Monen kohdalla alkava vuosi on viimeinen.

Elämä voi myös muuttua yllättäen. Enkä nyt tarkoita vain surua ja sairautta. Jumalan kutsun kohtaaminen ja armon omistaminen siirtää jo tässä ajassa kuolemasta elämään. Suurempaa ja kalliimpaa asiaa ei elämässäsi voi ollakaan kuin tämä. Se voidaan ilmaista monella tavalla: hengellinen herätys, armon kirkastuminen, paluu kasteen armoon, uskon tuleminen, parannuksen tekeminen. On kysymys Jumalan lahjasta, jonka hän tahotoisi jokaiselle sitä kaipaavalle antaa.

Voisiko alkava armon vuosi tuoda tällaisen muutoksen? Ei tinasta tai horoskoopista luettuna, vaan Raamatusta, ikuisen elämän sanasta, saarnasta kuultuna ja ehtoollisesta nautittuna.

Johan Helkkula

## ● Sana Sinulle

## Jouluksi kotiin

▼ Tänä jouluna oli viidennen lapsenlapseni syntymän laskettu aika. Olen neulonut hänelle nutun ja myssyn, ettei tulisi vilu. Hän pääsee sisartensa iloksi uuteen kotiin.

Monin iltarukouksin olen häntä muistanut, taisipa nuttuunkin tarttua siunaavia ajatuksia. Joulunlapsi on herkistänyt erityisesti ajattelemaan Jeesus-lapsen isovanhempien huolta, kun nuori Maria lähti Joosefin kanssa verotusmatkalle.

Marian lapselle ei ollut tilaa talossa, talliin hän syntyi. Mahdotvankohan Marian pukemat kapalot olla mummon matkalle varustamat? Seimen äärellä me saamme ihastella vastasyntyntä, joka ojentaa hentoja käsiään meitä kohti.

Siinä evankeliumi tulee todek-

si, Vapahtaja on syntynyt.

Tänäkin jouluna moni tahtoi matkustaa kotiin läheisten luo. Muistot menneiden joulujen vietoista nousevat mieliin.

Ajatuksissani matkustan lapsuuteni jouluihin, joihin liittyi tärkeä tehtävä. Muutamaa päivää ennen joulua mummi pyysi kamariinsa ja pyysi, että paketoisin kaikille lastenlapsille Fazerin suklaalevyn ja 10 markan setelin lahjaksi. Se tuntui hyvin tärkeältä tehtävältä.

Vieläkin lämmin tunne läikähää mielessäni, kun sytytän kynttilän mummin haudalle jouluna.

"Kansa, joka pimeydessä vaeltaa, näkee suuren valon." Jes. 9.1

Tämän sanan saimme kokea todeksi jälleen tänä jouluna. Tärkein sanoma kuuluu jokaiselle viettääpä sitten juhlaa omassa kodissa tai vieraalla maalla.

Saakoon lapsi meissä iloita ja riemuita seimen äärellä siitä, että tarjolla on ilosanoma jokaiselle henkilökohtaisesti. Vapahtaja on syntynyt, ei omaan kotiin vaan tuomaan pelastuksen koko maailmalle.

Rakas Taivaallinen Isä, kiitos joululahjasta, jonka annoit, kun lähetit poikasi maailmaan.

Annathan koteihimme rauhaa ja iloa toisistamme.

Lähetä enkelisi lohduttamaan sinne, missä yksinäisyys ja ikävä ovat asettuneet taloksi.

Siunaa joulumme armollasi ja läsnäolollasi.

Aamen

Sirkku Eho  
eläkkeellä oleva  
sairaalasielunhoidon kouluttaja

## ● Seurakuntien tiedotuslehti



## KIRKKOLAIVA

RYHMÄTILAUS JOKA KOTIIN  
KEMISSÄ, KEMINMAALLA,  
SIMOSSA JA TERVOLASSA.

JULKAISUSEURAKUNNAT:  
KEMI, KEMINMAA, SIMO, TERVOLA

Päätoimittaja:  
kirkkoherra Markku Korpela  
p. 0400 184 292  
markku.korpela@evl.fi

Toimittaja:  
Juhani Jaakkola  
p. 040 5477 747  
juhani.jaakkola@pohjolansanomaf.fi

Kustantaja: Pohjois-Suomen Media

Ilmoitushinnat:  
1,00 €/pmm + alv

Painatus:  
Lapin Kansa, Rovaniemi

Valmistus:  
Meri-Lapin Helmi

KESKIVIKKOISIN JOKA KOTIIN!

## ● Hopealyhdyn ruokalista

▼ Vk 1  
to 7.1. hernekeitto  
pe 8.1. lohilaatikko

▼ Vk 2  
ma 11.1. makaronilaatikko  
ti 12.1. siskonmakkarkeitto  
ke 13.1. silakkapihvit  
to 14.1. kinkkukiusaus  
pe 15.1. riistakaristys

Päivittäin myös kasvisvaihtoehto. Joka päivä salaattia, leivät, juomat sekä jälkiruoka. Hinnat eläkeläisille 5 euroa, muille 7 euroa, kotiannos eläkeläiset 3,80 euroa (jälkiruoka ei kuulu 3,80 euron kotiannohintoihin, jälkiruoka maksaa 1 euron). Muistutus kotiannosten hakijoille: omat astiat mukaan.

Hopealyhty avoinna arkisin klo 11-12.30 Kemin seurakuntakeskuksessa, Kirkkopuistikatu 11, puh. 040-8085655.

## ● Raamatun tekstit

▼ Sunnuntai 3.1.  
on 2. sunnuntai joulusta.

Herran huoneessa

LITURGINEN VÄRI:  
valkoinen  
4 kynttilää

PÄIVÄN PSALMI:  
Ps. 84: 2-5, 11-12  
1. Lukukappale:  
1. Kun. 8: 20, 27-30  
2. Lukukappale:  
Hepr. 3: 1-6

EVANKELIUMI:  
Luuk. 2: 41-52

## ● Palveleva puhelin

01019-0071 suomenkielisille ja  
01019-0072 ruotsinkielisille.  
Päivystysajat ovat koko Suomessa su - to  
klo 18-01, pe ja la 18-03.



# Joulukirkko sai jälleen kansan liikkeelle

▼ Joulukirkko houkutteli arvioiden mukaan puolta miljoonaa kävijää. Myös Kirkkolaivan levikkialueen seurakunnan joulujumalanpalveluksissa, yömessuissa ja hartauksissa oli ilahduttavan runsaasti joulusanomien vastaanottajia.

Jouluaatto on säilynyt vuoden suosituimpana kirkkopyhänä. Kova pakkanen ja viima kurittivat Kemin seudun kirkkoteillä liikkuneita kansalaisia, mikä näkyi jonkin verran osallistujamäärissä.

Jouluaaton hartaudet keräävät vuosittain noin 400 000 kävijää Suomessa. Joulupäivän jumalanpalveluksiin tiedettiin odottaa yli sataatuhatta ihmistä, joten kirkoissa kävi kahden juhlapäivän aikana arviolta puolisen miljoonaa suomalaista.

**MONI HILJENTYY** kirkossa jo ennen joulua. Etenkin Kauneimmat joululaulut -tilaisuudet ovat vuosi vuodelta keränneet enemmän ihmisiä. Kirkkohallituksen jumalanpalveluselämän ja musiikkitoiminnan yksikön johtaja **Kai Vahtolan** mielestä hartaustilaisuuksien suosio joulunaikaan kertoo siitä, että perinteiden vaaliminen kuuluu suomalaisten jouluun.

–Joulua vietetään samalla tavalla kuin perheen edellisetkin sukupolvet ovat sitä viettäneet. Yli sukupolvien menevästä yhteydestä kertoo myös se, että pyhäinpäivän illan ohella jouluaattona käydään paljon hautausmailla, Vahtola sanoo.

**JOULUNAJAN PERINNE** näyttäisi säilyvän vuodesta toiseen pääosin



Joulukirkko on edelleen hyvin tärkeä joulusanomien vastaanottamisen ja joulutunnelman kokemisen paikka. Kuvassa Veitsiluodon jouluista kirkkomaata.

samankaltaisena, uudet mediat ja teknikat tuovat käytäntöihin omat vivahteensa; esimerkiksi joululauluja soittavan nettiradion kuulijakunta on kasvanut selvästi.

Vahtola luonnehtii joulua juhlaiksi, jonka perinteitä ulkoiset tekijät eivät juurikaan heilauttele. Taantuma ei näyttäisi ainakaan vähentävän

joulukirkossa käyntiä, vaan päinvastoin se voi jopa lisätä osallistujien määrää.

–Joulun sanoma on sama riippumatta siitä, kuuluuko menestyjiin vai ei. Joulun sisältöön kuuluu lähimmäisen näkeminen Jumalan näkemisen rinnalla, ja sanoma koetaan kaikille kuuluvaksi.

**TEKNISTEN VÄLINEIDEN** myötä joulun viettoon syntyy myös uusia perinteitä. Seitsemättä kertaa kuuluva Toivontuottajien Jouluradio on kerännyt tänä vuonna enemmän nettikuuntelijoita kuin koskaan aiemmin. Adventista tapaninpäivään asti soiva joululaulukanava on kuunnel-



Pieni kynttilän liekki valaisee ja lämmittää olipa se sisällä tai ulkona – pihalyhdyssä tai hautakummun suojassa.

tavissa usealla paikkakunnalla tavallisilla radiotaajuuksilla sekä internetin kautta ympäri maata.

Tänä vuonna jo parin ensimmäisen viikon aikana jouluradiota kuunneltiin osoitteesta [www.jouluradio.fi](http://www.jouluradio.fi) yli 120 000 kertaa, mikä oli noin viidennes enemmän kuin edellisvuonna vastaavaan aikaan.

Nettikuuntelun lisääntymisestä huolimatta joulumusiikin ystävät tavoitetaan edelleen tehokkaimmin perinteisillä radiotaajuuksilla. Toivontuottajat on pääkaupunkiseudun seurakuntien sähköisen viestintän toimitus. (JJ/KT)

## ● Keminmaa



[www.keminmaa.seurakunta.net](http://www.keminmaa.seurakunta.net)  
kirkkoherranvirasto 0400-226845

### JUMALANPALVELUKSET

**Torstaina 31.12. uudenvuoden aattohartaus** kirkossa klo 22.00, toimittaa Sakari Ylönen.

**Perjantaina 1.1.2010 uudenvuodenpäivän messu** kirkossa klo 10.00, saarna Yrjö Haapala, liturgia Sakari Ylönen.

**Sunnuntaina 3.1. messu** kirkossa klo 10.00 saarna Sakari Ylönen, liturgia Yrjö Haapala.

**Loppiaisens messu** keskiviikkona 6.1. kirkossa klo 10.00, saarna Johan Helkkula, liturgia Yrjö Haapala.

**Sunnuntaina 10.1. messu** kirkossa klo 10.00, saarna Yrjö Haapala, liturgia Johan Helkkula, saarnan aikana pyhäkoulu lapsille.

ke 30.12.

**Hartaus** Kallinrannassa klo 13.00  
**Hartaus** terveyskeskuksen vuodesastolla klo 14.00

ti 5.1.

**Hengellinen keskustelupiiri** Tornion Saarenvireessä klo 10.00

pe 8.1.

**Kyläpaikan kotiväen kokous** Ky-

läpaikassa klo 10.00

**Rukouspiiri** Lautiosaaren seurakuntatalossa klo 18.30

**Miestenpiiri** seurakuntakeskuksessa klo 19.00

ti 12.1.

**Päihdekuntoutujien raamattuja rukouspiiri** Kyläpaikassa klo 12.00

ke 13.1.

**Kyläpaikka eläkeläisille** klo 11.00-14.00, avoimet ovet, Kunnantie 5, tervetuloa!

**Hartaus** terveyskeskuksen vuodesastolla klo 14.00

**Raamattupiiri** seurakuntakeskuksessa klo 18.30

to 14.1.

**Kirkkokuoron** harjoitukset seurakuntakeskuksessa klo 10.30

**Kamarikuoron** harjoitukset seurakuntakeskuksessa klo 18.30

Diakonian, lähetyskeskuksen ja kirkkomusiikin toiminnat **alkavat** loppiaisena jälkeä.

### DIAGONIA

Diakoniatuomisto päivystää maanantaisin ja torstaisin klo 9.00-11.00

### LÄHETYS

**Lähetyssoppi** avoimena lauantaisin klo 11.00-14.00. **Tarjouskassi** kirpputorilta 10e.

**Lähetyspiiri** kokoontuu joka toinen maanantai klo 18.00 jonkun lähetyspiiriläisen luona. Tervetuloa uudet ja entiset lähetyskeskuksen ystävät ideoimaan ja tekemään asioita lähetyskeskuksen hyväksi!

### MUSIIKKI

**Seurakunnan päiväkuoro** harjoittelee torstaisin 10.30. Jos olet kiin-

nostunut laulamaan yhdessä, tule iloiseen joukkoon mukaan. Miehet toivotetaan erityisen tervetulleiksi. Jos haluat lisä tietoa, voit soittaa kanttorille puh 040-726 1546

Päivä- ja perhekerhot **alkavat** jälleä ma 11.1. alkavalla viikolla.

### PÄIVÄKERHOT

Kerhoihin otetaan -04, -05 ja -06 syntyneitä lapsia. -06 syntyneet lapset pääsevät kerhoon täytettyään 3 vuotta.

**Ilmoittautuminen** lastenohjaajille: Marika Alajärvi p. 0400-278259, Raila Haapala p. 0400-992610, Tuula Rytty p. 040-8485453, Taina Väkeväinen p. 0400-226837.

### PERHEKERHOT

Lautiosaareissa seurakuntatalossa torstaisin klo 9.30-11.00

Laurilassa päiväkerhotiloissa perjantaisin klo 10.00-11.30

Lassilassa Myötätuulen kerhotiloissa perjantaisin klo 9.30-11.00

Perhekerhoihin ei tarvitse ilmoittautua.

Varhaisnuorten kerhot ja nuorten **toiminnat alkavat** loppiaisena jälkeä.

## ● Taphtumia

▼ **MARTAT JA LADYT KIITÄVÄT** Lautiosaaren Martat ja LC Keminmaa/Neidonkenkä järjestivät Lautiosaareissa kirpputorin. Siitä kertyi tuottoa 601,30 euroa, joka on käytetty diakoniatyön kautta lapsiperheiden joulumuistamisiin. Kiitokset kirpputorin järjestäjille ja asiakkaille!

**UUSI VUOSI** Seurakunta toivottaa Jumalan siunaamaa Uutta Vuotta jokaiseen kotiin!

### VARHAISNUORISOTYÖ

Varhaisnuorisotyö järjestää muiden muassa kerhoja ala-asteikäisille työtöille ja pojille. Kerhot ovat maksuttomia. Sählykerhoissa lapsella tulee olla sisäpelikengät jalassa.

**Maula:**  
Torstaisin kerho 1-6 lk klo 17.30-19.00 seurakuntatalossa.

**Lautiosaari:**

Maanantaisin kerho (Makero) 1-6 lk klo 17.30-19.00 seurakuntatalossa.

Keskiviikkoinen Pöyhön koulun salissa

- 1-3 lk liikuntakerho klo 17.15-18.00

- 4-6 lk liikuntakerho klo 18.00-19.00

**Lassila:**  
Torstaisin kerho 4-6 lk klo 17.30-19.00

- 1-3 lk kerho klo 16.00-17.00 Myötätuulen kerhotilassa.

Perjantaisin Lassilan koulun salissa:

- 1-3 lk sählykerho klo 15.30-17.00

- 4-6 lk sählykerho klo 17.00-18.30

**Laurila:**  
Maanantaisin kerho Vanhassa pappilassa:

- 1-3 lk kerho klo 17.00-18.00

- 4-6 lk kerho klo 18.00-19.00

Perjantaisin Kirkonmäen koulun salissa, yhteistyössä kunnan nuorisotoimen kanssa

- 4-6 lk sählykerho klo 15.30-16.30

- 1-3 lk sählykerho klo 16.30-17.30 Liedakkalan seuralassa:

1-6 lk kerho tytöille ja pojille klo 16.00

Tiedustelut nuorisotyönohjaaja Virpi Huttunen 040-766 6713.

### NUORISOTYÖ

**Laurila:**  
Keskiviikkoinen avoimet ovet Vanhassa pappilassa klo 18.00-21.00.

Keskiviikkoinen Helmiyö kerho yläkouluikäisille ja sitä vanhemmille nuorille Vanhassa pappilassa klo 17.00-18.00

**Lautiosaari:**  
Perjantaisin Pöyhön koululla nuorten sählyvuoro klo 18.00-19.00

**Lassila:**  
Perjantaisin Lassilan koululla nuorten ja aikuisten sählyvuoro klo 18.30-20.00

Tiedustelut nuorisotyönohjaaja Hannu Huttunen 0400 343452

### TOIMITUKSET

**Kastettu:** Jimi Juhani Kristian Tarkainen, Ennijuulia Kristiina Jäntti, Robert Aatu Viljami Vähä

**Avioliittoon vihitty:** Heikki Erkki Johannes Majava ja Riitta Elisa Karjalainen.

### RAUHANYHDISTYS

[www.keminmaanrauhanyhdistys.fi](http://www.keminmaanrauhanyhdistys.fi)

Pe 1.1. klo 17.00 **Uudenvuodenpäiväseurat** Kemissä

Su 3.1. klo 17.00 **Seurat**

Ke 6.1. klo 17.00 **Loppiaisseurat** Kemissä

Su 10.1. klo 13.00 **Seurat**

Ke 13.1. klo 18.00 **Ompeluseurat**

## Kemi



www.keminseurakunta.fi  
Kirkkoherranvirasto p. 040-8489347  
Taloustoimisto p. 040-8313479, 040-8313159

### JUMALANPALVELUKSET

#### Uudenvuodenaattona 31.12.

Klo 23 **Uudenvuodenaatonhartaus** Kemin kirkossa, Lilli Alapiessa.  
**Uudenvuodenpäivänä 1.1.2010**  
Klo 10 **messu** Kemin kirkossa, saarna Jani Koivusalo, liturgia Tuomas Töllä.

#### Sunnuntaina 3.1.

Klo 10 **messu** Kemin kirkossa, saarna Lilli Alapiessa, liturgia Tapio Korpela.

Klo 12 **messu** Veitsiluodon kirkossa, Lilli Alapiessa. **Kirkkokahvit.**

#### Loppiaisena 6.1.

Klo 10 **messu** Kemin kirkossa, saarna Heikki Koivisto, liturgia Markku Korpela.  
Klo 18 **kauneimmat joululaulut** Veitsiluodon kirkossa, Jani Koivusalo.

## Tapahtumia

▼ **KUMMIEN JA KUMMILASTEN KIRKKOPYHÄ** Kemin seurakunnassa sunnuntaina 10.1. Sanajumalanpalvelus Kemin kirkossa klo 10 ja sen jälkeen kirkkokahvit seurakuntakeskuksessa. Tule kummi kummilapsesi kanssa kirkkoon ja kirkkokahville seurakuntakeskuksen.

**HILJAISUUDEN RETRIITTI** 22. - 24.1. (pe-su) "Herra on minun paimeni" Kemin seurakunnan kurssi- ja leirikeskus Saarenottassa. Retriitti alkaa perjantaina klo 17. Hinta täysihoidtoineen 80 euroa oman seurakunnan väelle ja 90 euroa muille. Ilmoittautuminen ja tiedustelut 15.1. mennessä Kaisu Näykki puh. 040 745 0147.

**VARHAISNUORTEN LEIRIT** keväällä 2010 Kemin seurakunnassa:  
Poikaleiri 1-4 luokkalaisten 12.-14. 2. Leirin hinta 20e.

### Sunnuntaina 10.1.

Klo 10 **sanajumalanpalvelus** Kemin kirkossa, saarna Jani Koivusalo, liturgia Oili Tuovinen. Radiointi Radio Pookin kautta 89.5 MHz. Kummien ja kummilasten kirkkopyhään liittyen **kirkkokahvit** seurakuntakeskuksessa.

Klo 12 **pyhäpäivänhartaus** Veitsiluodon kirkossa, Jani Koivusalo. **Kirkkokahvit.**

Klo 18 **ry:n seurat** Kemin kirkossa.

### Torstaina 14.1.

Klo 15 **Uusheräyksen lähetystilaisuus** seurakuntakeskuksen alaisissa. Mukana Annikki ja Hannu Juujärvi.

### Kaverikammari

Nuorten aikuisten kehitysvammaisten kerho, keskiviikkona 13.1. klo 17.30-19 Kemin seurakuntakeskuksessa, takkahuone, os. Kirkkopuistikatu 11.

### ARKISIN

**Maanantaisin** klo 8 **rukoushetki** seurakuntakeskuksessa Marian kappelissa (alkaen 4.1.). Seurakunnan nettisivujen kautta (osoite www.keminseurakunta.fi) voi lähettää nimettömänä **esirukouspyyntöjä**.  
**Torstaisin** klo 10 **hartaushetki** vainajien omaisille ja **sanomakellojen soitto** Kemin kirkossa.

### PÄIVÄKESKUS PYSÄKKI

Oklaholmankatu 20 ☎ 53 puh. 040-561 5794 avoinna ma-pe klo 7-14. Ruokailu tiistaina ja torstaina. Päiväkeskuksen toiminta perustuu asiakkaiden päihde- ja vapaaehtoisuuteen. Päiväkeskuksessa on mahdollista syödä aamupala, lukea lehtiä, pestä pyykkiä, käydä suihkussa sekä saada ohjausta asioi-

den hoitamiseen.

Tarkempi ohjelma päiväkeskuksen ilmoitustaululla. Tervetuloa!

### DIAKONIA

Ajanvaraukset tiistaisin ja perjantaisin klo 9.30-11, puh. 040-8312379.

### NUORISOTYÖ

Varhaisnuorten kerhot alkavat viikolla 2.

### PÄIVÄ- JA PERHEKERHOT

**Kerhoilla joululoma** 16.12.09-10.1.10.

Kerhotoiminta alkaa 11.1.2010 alkaen viikolla 2.

Päiväkerhoryhmissä Juntonkangas, Takajärvi, Hepolahti on **vapaipaikkoja** 4-6 vuotiaille kevätkaudeksi 2010. Kevätkauden aikana 4 vuotta täyttävät pääsevät kerhoon jo tammikuussa, ilmoittaudu lastenhojajille. Yhteydet lapsityönohjaajaan 040-5272153. Lapsityöntekijät **joululomalla** 21.12.-6.1.

### Lastenparkki

seurakuntakeskuksen päiväkerhotiloissa maanantaisin klo 14-18 (alkaen 11.1.). Toiminnasta vastaa MLL:n Kemin osasto.

### TOIMITUKSET

**Kastettu:** Noel Akseli Tolonen, Osmo Olavi Mäenpää, Veli-Aamos Mäenpää, Iira Alviira Nikkilä, Ronja Anja Aliina Pirttikangas.

### RAUHANYHDISTYS

pe 1.1. klo 17 **uudenvuodenpäivän seurat**

su 3.1. klo 17 **seurat** Keminmaassa ke 6.1. klo 17 **Loppiaisseurat** kirkossa

su 10.1. klo 18 **seurat** kirkossa

ke 13.1. klo 18 **ompeluseurat**

## Tervola



www.tervolanseurakunta.fi

### JUMALANPALVELUKSET

**Torstaina 31.12. Uuden vuoden aaton yöpalvelus** Seurakuntakeskuksen kirkossa klo 23.30.

**Uuden vuoden päivänä 1.1. messu** Seurakuntakeskuksen kirkossa klo 10, johtaa Heikki Holma, kanttori Sari Pylkkö. Messun alussa **sytytetään kynttilät** kulu-

neen vuoden aikana kuolleiden Tervolan seurakunnan jäsenten muistolle ja yksi yhteinen kynttilä muille Tervolaan haudatuille. Messun jälkeen diakoniatyön tarjoamat **kirkkokahvit** seurakuntakeskuksessa.

**Sunnuntaina 3.1. sanajumalanpalvelus** Seurakuntakeskuksen kirkossa klo 10, johtaa Ossi Ylipekkala, kanttori Sari Pylkkö.

**Maakirkko** Peuran koululla klo 12, johtaa Heikki Holma, kanttori Sari Pylkkö.

**Loppiaisena 6.1.** messu Seurakuntakeskuksen kirkossa klo 10,

## Simo



www.simo.seurakunta.net

### TERTETULOA JUMALANPALVELUKSIIN!

**Perjantaina 1.1. uudenvuodenpäivä** klo 11 jumalanpalvelus seurakuntakeskuksessa, Seppo Lohi.

**Sunnuntaina 3.1.** (2. sunnuntai joulusta) klo 11 jumalanpalvelus kirkossa, Tuuli Kapraali.

**Keskiviikkona 6.1. loppiaisen** klo 11 **messu** kirkossa, Seppo Lohi.

**Sunnuntaina 10.1.** klo 11 **vauvakirkko** seurakuntakeskuksessa, Tuuli Kapraali. Tilaisuuteen **kutsomme** erityisesti vuoden 2009 aikana kastettuja Simon seurakunnan jäseniä perheineen ja kummeineen. **Kirkkokahvit.**

### VIKKOTAPAHTUMIA

#### Pe 8.1.

Klo 18 **seurat** seurakuntakeskuksessa, Matti Mäkimartti ja Seppo Lohi. Tervetuloa!

#### Ke 13.1.

Klo 13 **hartaus** Kiikanpalolla, Tuuli Kapraali.

johtaa Heikki Holma, saarna Ossi Ylipekkala, kanttori Sari Pylkkö. Messun jälkeen **kirkkokahvit** sekä kaikkien eläkeläisten yhteinen **kevätkauden aloitus ja lähetystilaisuus** seurakuntakeskuksessa, vierailijana Senegalissa lähetystyössä ollut Marketta Filppa.

**Sunnuntaina 10.1. perhekirko** Seurakuntakeskuksen kirkossa klo 11, johtaa Heikki Holma, kanttori Sari Pylkkö.

**Riisipuurolounas:** aikuiset 1,50 euroa ja lapset 0, 50 euroa. Tervetuloa!

### VIKKOTOIMINTA

**Ke 30.12. Sairaalahartaus** klo 14.

**Ke 6.12. Sairaalahartaus** klo 14. **To 7.1. Hartaus** Kotikullerossa klo 10.30, **hartaus** Pihakullerossa klo 11.15.

**Ke 13.1. Hartaus** Palvelutalolla klo 13, **Sairaalahartaus** klo 14 **To 14.1. Eläkeläisten piiri** Peuran koululla klo 10.45.

### PÄIVÄKERHO

Päiväkerhot **aloittavat** toimintansa viikolla 3.

### NUORET

**Ti 12.1. Nuorten ilta** Louen Lappialla klo 18-21.

### TOIMITUKSET

**Kastettu:** Veera Orvokki Katarina Palokangas, Eetla Matilda Elviira Runtti

### RIPPIKOULU

Ke 13.1. klo 14.15 seurakuntakeskus **molemmat ryhmät.**

### PÄIVÄKERHOT

3-6-vuotiaille suunnatut päiväkerhot ovat **joulutauolla** ja **aloittavat** toimintansa loppiaisen jälkeillä viikolla seuraavasti:

Maanantaisin Simoniemi srk-kodilla klo 9-11.30.

Tiistaisin Aseman srk-keskuksessa **ykköryhmä** klo 9-11.00 ja **kaksoeryhmä** klo 12-14.

Päiväkerholaisten **valokuvaus** lähestyy!

Ma 25.1. Simoniemen kerho ja Ti 26.1. Aseman kerhot.

Kerhot alkavat ja päättyvät tuolloin normaalisti!

**Tiedustelut** nuorisotyönohjaaja Virpi Rajaniemi p.040 358 0690.

### VARHAISNUORISOTYÖ

Ala-asteikäisille suunnatut varhaisnuortenkerhot ovat **joulutauolla** ja **aloittavat** toimintansa Simoniemessä viikolla 2 ja Maksniemessä viikolla 3.

Maksniemessä maanantaisin klo 18.00-19.00

Simoniemessä srk-kodilla **torstaisin 1.ryhmä** klo 16-17.00 ja **2.ryhmä** klo 17-18.

**Tiedustelut** nuorisotyönohjaaja Virpi Rajaniemi p.040 358 0690.

### TOIMITUKSET

**Kastettu:** Jadessa Maya Mianna Pulakka

# Tärkeä opas työntekijöille

▼ Palvelkaa Herraa iloiten – Jumalanpalveluksen päivitetty opas on ilmestynyt. Opas rohkaisee työntekijöitä hengelliseen uudistumiseen.

Opas korostaa jumalanpalvelusta seurakunnan ja työntekijöiden hengellisen elämän ja yhteisöllisyyden lähteenä. Se antaa erityisesti papeille, kanttoreille ja muille jumalanpalveluksen toimittajille kirkkokäsikirjan soveltamista koskevia ohjeita.

–Jumalanpalvelus on kirkon identiteetin lähde. Se ilmentää, miten kirkko uskoo ja mistä kristinuskossa ylipäätään on kysymys. Siihen linkittyvät myös lähetys ja diakonia, Kirkon jumalanpalvelus- ja musiikkitoimikunnan puheenjohtaja, Tampereen piispa **Matti**

### Repo, tähdentää.

Opas tukee kehitystä, jolla vahvistetaan seurakuntalaisten osallistumista jumalanpalveluksen suunnitteluun ja toteutukseen. Messun lisäksi oppaassa käydään läpi myös muut jumalanpalvelusmuodot kuten sanajumalanpalvelus, viikkomessu, perhemessu ja rukoushetket sekä kirkkovuoden erilaiset erityisjumalanpalvelukset. Erityishuomiota kiinnitetään lasten mukanaolona jumalanpalveluksissa.

Piispa Matti Revon mukaan oppaan päivittäminen liittyy viime vuosikymmenten kehitykseen, jossa jumalanpalveluksen asemaa on vahvistettu ja sen hengellistä rikkautta syvennetty. Ekumeeninen liike ja toiset kristilliset kirkot ovat olleet ikään kuin peilejä, jot-

ka ovat auttaneet myös luterilaisia ymmärtämään omaa uskoaan ja jumalanpalvelustaan paremmin. Esimerkkeinä muutoksista ovat olleet pappien valkoiset albat, joihin on jo totuttu. Samoin ehtoollista vietetään nykyään lähes jokaisessa jumalanpalveluksessa.

–Opas selvittää luterilaisen ehtoolliskäsityksen merkitystä messun vietossa eri tavoin. Kyse ei ole filosofisesta tai käytännöllisestä järjestyksestä vaan uskon keskipisteestä eli Kristuksen kohtaamisesta ehtoollisen sakramentissa. Tavoitteena on, että ohjeet lisäävät pappien rakkautta jumalanpalvelukseen ja siten seurakuntalaisille kokemusta pappien syvemmästä läsnäolosta hengellisessä palvelutehtävässään, Repo tähdentää. (JJ/KT)

